Slotwoord Startavond Toerisme Westhoek

Maandag 25 februari, 18u15 – Brouwerij Sint-Bernard, Watou

Beste genodigden,

Dames en heren,

Jullie zagen hier vanavond de resultaten van hoe actief we allen samen zijn in de Westhoek op toeristisch vlak. Jullie kregen zonet de plannen voor 2019 in grote lijnen toegelicht. De herdenking 100 jaar grote oorlog is achter de rug, maar dat betekent niet dat we nu op onze lauweren zullen rusten, integendeel. Met de andere Westhoek verhaallijnen 'van de bergen tot de zee' en 'de grote goesting', zijn we dit jaar alvast op de goede weg.

Dames en heren, ik was recent niet alleen zeer tevreden met de positieve WO I-cijfers – 3 miljoen bezoekers over de herdenkingsjaren heen – ik was ook blij verrast de globale positieve cijfers van de voorbije 20 jaar te zien bij aanvang van mijn ambtstermijn. Als nieuwe gedeputeerde voor toerisme ben ik me daardoor bewust van het belang van het toerisme in de streek en ben ik verheugd me hier de komende jaren voor te mogen inzetten.

De leidraad hierbij wordt het nieuwe 'strategisch beleidsplan voor toerisme en recreatie in de Westhoek' voor de periode 2018-2024. 
Binnen dit plan stelden we duidelijke ambities.

· Om te beginnen streven we naar jaarlijks 900.000 overnachtingen, want jullie blijven als logiesverstrekkers de belangrijkste toeristische spelers in de regio. 

· We blijven werk maken aan de naambekendheid van de regio, liefst samen met jullie, help daarom mee de regioboodschap uit te dragen.

· We moeten blijven zorgen voor, en scoren met het mooiste landschap in Vlaanderen, want dat is waar de toerist voor komt naar onze streek.

· We gaan van de Westhoek dé fietsregio bij uitstek maken.

· In het zuiden hebben we de ambitie om een topwandelregio te creëren.

· En last but not least, we moeten onze streekproducten beter integreren in ons toeristisch product.

En laat dit nu net één van dé actiepunten binnen het nieuwe regionale Interreg V-project Ruralité zijn. Gedurende vier jaar, tot 2022, gaan we binnen dit project focussen op landelijk toeristisch ondernemerschap. We zullen veel initiatieven nemen voor en samen met de logiessector, restaurants, cafés en streekproducenten in de regio. De sector inspireren, begeleiden en innovatief aan de slag zetten is één van de hoofddoelstellingen van het project. We zullen ook unieke evenementen organiseren met een innovatieve toets. We werken hiervoor samen met toeristische spelers uit de Nord en Pas-de-Calais, maar ook uit Wallonie-Picarde uit Henegouwen en hebben hiervoor een budget van 1,8 miljoen euro.

De twee eerste strategische beleidsplannen ter ontwikkeling van het toerisme in de Westhoek zijn in het verleden steeds belangrijke leidraden geweest om te staan waar we nu staan en ik ben er van overtuigd dat dit nu met dit derde plan niet anders zal zijn. We behoren tot de top als we ons meten met andere toeristische regio's in Vlaanderen en ook internationaal staan we de laatste 5 jaar ook meer dan ooit op de kaart.

De opstart van de regiowerking Toerisme Westhoek is cruciaal geweest voor de toeristische ontwikkeling van de streek. De regionale toeristische promotie was 20 jaar terug pionierswerk en maakt ons op vandaag nog steeds sterk op de Vlaamse markt.
De toeristische streekpocket die we al jaren kennen, werd hier geboren, zelfs letterlijk op deze plaats. Vele Vlaamse regio's hebben het concept de jaren nadien gekopieerd. Twintig jaar later brengen we dit jaar de 20ste editie ervan uit, terwijl de pocket in veel andere regio's al lang terug verdwenen is. We waren toeristische pioniers in Vlaanderen en we willen dit ook blijven. Daarom moeten we blijven investeren en initiatief nemen. Immers, stilstaan is achteruitgaan. Om die voortrekkersrol te behouden, hebben we een duidelijke visie voor de toekomst. Een beleidsvisie die gebaseerd is op het DNA van de regio, onze 3 verhaallijnen: van bergen tot de zee, de grote goesting en oorlog en vrede. Die themalijnen zorgen voor een mooie promesse want als je hier met vakantie komt, kan je 'logeren als god naast Frankrijk'. Zelfs ook letterlijk op deze plaats aan de 'schreve'.

Jullie werken als toeristische actoren al jaren constructief samen aan één regionaal toeristisch product. Ze trekken aan één zeil, werken niet op eilandjes, maar zijn een voorbeeld op vlak van coherentie en samenhorigheid. Jullie staan er voor dorp, stad én streek – velen kunnen hier in Vlaanderen een voorbeeld aan nemen.

We konden gedurende 5 jaar op heel wat ondernemers in de zaal rekenen als herdenkingspartner. Op vandaag vragen we hen om hun taak wat breder te zien en niet alleen het WOI-verhaal uit te dragen, maar alle verhaallijnen van de Westhoek te promoten. Jullie zijn de Westhoek en stralen het Westhoekgevoel uit!

Het eerste contact van al onze bezoekers vanuit het binnen- én buitenland, dat bent en blijft u. De toeristische sector is een belangrijke schakel om het toeristisch aanbod in de Westhoek op een kwaliteitsvolle manier te presenteren aan onze bezoekers. En we hebben u in 2019 weer nodig, want alleen kunnen we het niet – er is weer werk aan de winkel. Maar met onze liefde voor de streek en onze typische Westhoekgedrevenheid kan het niet mislopen.

Dank voor jullie dagdagelijkse inzet, ik wens jullie veel succes toe in het toeristisch seizoen 2019!

Sabien Lahaye-Battheu

West-Vlaams gedeputeerde

